



一村一落皆靓景 美好生活入画来

■ 融媒体记者 徐 强 朱惠莉 通讯员 陈 鹏

编者按:改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是国家实施乡村振兴战略的一项重要任务。近年来,我县上下联动、齐抓共管、多措并举,全面推进农村人居环境改善工作,并取得阶段性成效。近日,本报记者对有关部门和乡镇进行实地走访,对我县人居环境整治工作开展情况和取得的经验成果进行报道,敬请各位读者关注。

实施乡村振兴战略

改善农村人居环境

“改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略必须打赢的第一场硬仗。今年以来,在省市业务部门精心指导下,在县委、县政府的坚强领导下,县农业农村局深入贯彻市、县农村人居环境整治工作会议精神,立足实际、明确目标、紧抓重点、主攻关键,聚焦农村人居环境,全力全面推进整治工作,取得了阶段性成效。”县农业农村局局长薛必文说。

据薛必文介绍,在全力全速推进改善农村人居环境过程中,县农业农村局始终坚持统筹谋划,推进整治任务落地落实,有机结合推进,强化机构建设;坚持全面排查整改、提升成效,全力开展村(居)环境排查整改,大力开展国务院人居大督查反馈问题整改,有力开展主要干道沿线环境整治;坚持治理农村环境、改善面貌,积极治理农村生活垃圾,着力改造建设农村厕所,加大农

村污水处理力度,强化村庄基础设施建设,持续推进环境整治示范村创建。

“今年是农村人居环境整治工作三年行动收官之年,担子重、责任大,等不得拖不得。下半年,我们将认真对照《农村人居环境整治三年行动方案》和《涟水县2020年农村人居环境整治工作要点》,坚持示范带动、精准发力、突出重点,坚持政府主导、村(居)主体、群众参与,科学整合资金、统筹安排、加大投入,统筹推进农村厕所革命、生活垃圾、污水治理等重点工作,按期高质量完成目标任务。”薛必文表示。

整治“脏乱差”

打造“绿亮美”

水更清了,岸更绿了,人居环境更美了。近日,记者在石湖镇看到,房前屋后的杂草杂物、随处可见的废旧弃物正在被一一清理,呈现出干净整洁的乡村风貌,展现出一幅美丽的村居图,这都源于该镇正全力推进的农村人居环境整治工作。

“今年以来,我们石湖镇紧紧围绕县委、县政府关于农村人居环境整治工作决策部署,强化组织保障,深入宣传发动,严格措施落实,全力推进农村人居环境整治。尤其是重点打造农村人居环境示范村,按照‘产业

旺、环境美、居住优’的工作目标,结合镇域主干道沿线、村(居)区位、工业集中区所在地、社区建设、改厕率等因素,在全镇选择瓦房、五里、方圩、楼庄等4个村作为示范村进行重点打造。同时,坚持‘分类分序、有序整治,规范程序’工作原则,把有限的财力和资源先行集中用于示范村打造,已实现农村垃圾收集转运率、农户通水率达100%。目前,几个示范村的空间杂物清理、沟塘整治、破败墙体拆除、墙体粉白、村口标志、菜园围栏、村庄绿化等工作也基本结束。”石湖镇副镇长程国保在接受记者采访时说。

截至目前,石湖镇共投入300余万元,清理空间杂物3000余处,完成户内改造247户、拆除破败墙体159处,更换700余只垃圾桶;粉白墙体近10万平方米,架设路灯202盏,整治沟塘65处,栽植绿化树近1000棵。

推动“厕所革命”

提升省道容貌

“今年以来,大东镇聚焦消灭旱厕,示范村打造、主要干道环境整治及文明城市创建等工作重点,以点带线促面,点线面结合全力推进人居环境整治。”大东镇党委委员、人武部部

长李超亮向记者介绍说。

李超亮表示,为了支持群众旱厕改造,大东镇有关部门负责人在充分调研、听取民意的基础上,出台相关政策,对条件允许的鼓励直接改造成室内卫生间,并为愿意改造农户免费赠送并安装化粪池。对室内没有空间的,允许群众在自家宅基地范围建造10平方米以下卫生间,鼓励当地工匠以微利原则,参与邻里帮办。对改造过程中的厕所进行室外环境美化,让群众切身感受到了厕所改造带来的好处,形成有效示范。截至目前,该镇已实施室内卫生间改造200多户,通过示范引领,预计全年将实施超过1000户。

“除此以外,我镇统筹运用多方资金、政策,采取村庄环境整治提升、破败物体拆除等措施,全面提升327省道沿线形象。”李超亮说,“我们在327省道两侧500米范围内的村庄大力开展‘四清一治一改’工作,引导厕所入室改造300余户,拆除破败物体600余处,清理河塘沟渠11公里,并将不协调的28000平方米的蓝色钢瓦喷涂成灰黑色。同时,鼓励主干道沿线零散户以及改善意愿强烈的农户选择进城居住或入镇集中居住,为省道两侧营造良好的生态环境。”



诚心促进信心 网路连通心路

■ 融媒体记者 李淑玲

近年来,县税务局紧紧围绕“减税降费”和“优化营商环境”两项任务为主线,强管理、优服务,专业团队齐上阵、专窗受理快办事、专岗审批高效率。

“今年4月,淮安畅瑞房地产开发有限公司因为上季度增值税和企业所得税未按时申报将受到处罚,但因为在本年度属于首次违法,如在限改期内整改完成,就不会产生罚款从而影响信用等级。在责令限改期的最后一刻,该公司财务负责人乔女士通过钉钉紧急预约处理罚款。”县税务局第一税务分局窗口工作人员赵亦锐说,“当时正好我在值班,那天适逢申报期最后一天,而且已经快要下班了。为了解决乔女士的燃眉之急,我立刻与她取得联系,询问情况,让她在服务大厅排队通道处等待,安排办税窗口帮助其办理业务,开展延时服务帮其办结业务。”乔女士事后给税务工作人员的钉钉留言时说:“谢谢你们,既保证了我们最大限度地不接触,也为我们解了燃眉之急,真的让我们感到了税务服务的温暖。”



据县税务局第一税务分局局长洪跃利介绍,为了让群众真正少跑腿,数据多跑路,不少企业单位已经享受到这一民心红利。今年6月,县邮政公司财务负责人陈经理通过“丁税宝”预约了增值税申报和储蓄存款利息所得个人所得税零申报业务。收到该预约后,税务人员立即与

陈经理取得联系,表示可以通过网络辅导企业自行申报,实现最大限度避免接触,足不出户网上办,陈经理欣然同意了这种方式。税务人员和陈经理一起核实过报表数据后,通过视频和远程控制等方式进行问题解答、步骤演示和操作辅导,经过一个多小时的演示、辅导、更正,圆

满完成了涉税业务办理,企业顺利完成申报和税款缴纳。事后,陈经理高兴地为这次服务点了赞。

截至目前,县税务局已办理延期缴纳税款33户,金额达3300余万元。在拓展网上线上办税缴费服务的同时,不断扩大非接触式办税缴费覆盖面。依托12366平台、征纳沟通钉钉群、微信税企交互群、政务中心QQ群,专人接线、专人解答、专员办理,日最高接线量53条;针对必须到柜台处理的紧急事项,开通“线上预约线下办”服务。对疫情防控重点保障物资生产企业,全额退还增值税增量留抵税额,成功为涟水县千禧缘制米有限公司退还税款20余万元。从小处显大爱、从细处见真情,县税务局努力为纳税人提供更加便利的办税服务,用诚信促进企业复产信心,用网路连通税企心路。

社会
民生

酒驾害人害己 切莫以身试法

■ 融媒体记者 胡宗元 通讯员 陈方圆

《中华人民共和国道路交通安全法》规定:车辆驾驶人血液酒精浓度在20~80mg/100ml(不含80)之间,属于酒后驾车;在80mg/100ml(含80)以上时,属醉酒驾车,对于酒后驾车和醉酒驾车的驾驶员,公安机关将给予不同程度的处罚。成年人大约喝

一杯啤酒即达到酒驾标准,喝两瓶啤酒或三两低度白酒即达到醉驾标准,构成危险驾驶罪。

近日,涟水法院审理了一起危险驾驶罪案件。被告人刘某酒后驾驶小型普通客车从炎黄大道开心小站门前出发时因操作失误撞到路边绿化带,后被县公安局民警当场抓获。

经鉴定,被告人刘某血液中酒精含量为188.8mg/100ml,涟水法院经审理认为:刘某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构

成危险驾驶罪。依照《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之一第一款第(二)项第六十七条第三

款之规定,判决如下:被告人刘某犯危险驾驶罪,判处拘役一个月,并处罚金人民币一千元。

法官提醒

许多驾驶员对酒驾心存侥幸,认为只要少喝点酒,或者小心驾驶就不会受到处罚。可是各位驾驶员朋友,您所掌握的方向盘,不仅只是您自己的,也是您背后父母妻儿的,千金万银,难比性命之贵;千恨万悔,难补酒驾之祸。不心存侥幸、安全驾驶才是对自己及他人生命的最大尊重。



问题
与
回复



市民来电反映:其曾在2015年3月在涟水购车,在2018年时改过名字,现导致无法购买车险。希望有关部门协调解决。



县公安局回复:车主可以携带身份证件、变更姓名的有效证件、行驶证、登记证书到县车管所办理变更登记业务,并交验机动车。



市民来电反映:其家住在军民中心村4区H组,每天早上5:30~6:00,晚上20:30~23:00,水压低至无法使用,影响正常用水,来电希望协调保障用水。



县连缘水务公司回复:我公司正在与该小区所在社区协调供水增压泵房和用电事宜,增压设备我公司已落实厂家。另:为解决县城东部部分小区居民用水水压,我公司已经实施炎黄大道DN800(淮浦北路至深圳路)供水管道铺设,预计11月份完成整个项目。



市民来电反映:2013年时其在畔水美庭小区购房,2015年拿房,至今房产证未办理下来。希望有关部门核发房产证的具体时间,尽快办理房产证。



朱码街道回复:畔水美庭小区因开发商资金问题建设停滞,一直未达到交付条件。2020年以来陆续接入正式用电,完成道路铺设,目前进展良好,不久将可以完成基础建设,达到验收标准即可办证。



市民来电反映:成集镇六塘村流转其5亩多的土地,每年流转费为4200元。今年的流转费至今未发放。希望有关部门协调发放土地流转费。



成集镇回复:经与村委会核实,村委会已经将农户的土地租金进行公示打卡,因反映人的“一折通”处于休眠状态未激活,导致打卡失败。已通知村委会联系反映人激活银行账号,村委会将会尽快打卡反映人土地租金。



市民来电反映:7月10日晚上8:40在南马厂大道古淮河大桥东侧(农博园旁),有几只船正在电捕鱼,希望有关部门协调禁止电捕鱼。



县农业农村局回复:接到举报后立即组织执法人员前往现场,并与举报人联系,但捕鱼人已离开现场,进入市区范围内。接下来我们将与市支队联合,加强巡查。



自我市启动文明城市创建工作以来,全县广大市民积极响应,主动维护公共环境卫生。图为涟缘水务有限公司组织志愿者到南门小学周边打扫卫生。

■ 融媒体记者 豌豆 摄